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Protokół nr 2/2013 
z wyjazdowego posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury w dniu 24 kwietnia 2013 roku 

Obecni: według załączonej listy obecności oraz Wójt Karol Folwarczny .
 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof przywitał zebranych, a następnie
 

przedstawił projekt porządku posiedzenia Komisji:
 

l.	 Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku obrad. 
2.	 Zapoznanie Komisji z aktualną sytuacją oddziałów przedszkolnych w Pogwizdowie oraz 

poszukiwanie rozwiązań w organizacji nowego roku szkolnego 2013/2014. 
3.	 Analiza wykonania budżetu Gminy Hażlach za 2012 rok . 
4 .	 Sprawy różne i zakończenie. 

Porządek obrad został przyjęty bez uwag. 

Ad.2 

Na wstępie Przewodniczący Komisji poinformował zebranych o konkursie na stanowisko 
dyrektora szkoły podstawowej w Pogwizdowie, które odbyło się 5 kwietnia br. W drodze 
konkursu wybrano kandydaturę Pani Ewy Cieńciała, która obejmie stanowisko dyrektora 
z dniem 1 września 20131'. Następnie przewodniczący przekazał głos Wójtowi Gminy Panu 
Karolowi Folwarczny, który pogratulował obecnej na zebraniu Pani Ewie Cieńciała i wręczył 

uroczyście akt powierzenia stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie na 
okres 5 lat. 

Pan Roman Haltof przedstawił aktualną sytuację w przedszkolach na rok szkolny 201312014 : 
Przedszkole w Kończycach Wielkich - 3 oddziały - 63 dzieci 
Przedszkole w Hażlachu - 2 oddziały - 40 dzieci 
Przedszkole w Pogwizdowie - 7 oddziałów - 161 dzieci 
SP Hażlach - 2 oddziały - 40 dzieci 
SP Zamarski - 2 oddziały - 40 dzieci 
Poinformował również, że pojawił się problem lokalowy ponieważ do klas pierwszych 
zapisała się duża ilość dzieci co wg p.o. Dyrektora Pani Ewy Cieńciała stwarza konieczność 

utworzenia 3 oddziału. 

Głos zabrała Pani Danuta Natkaniec Dyrektor Przedszkola w Pogwizdowie. 
Komisja rekrutacyjna zakwalifikowała 161 dzieci do 7 oddziałów przedszkolnych. Na liście 

rezerwowej jest 10 dzieci , z których czworo to dzieci 2,5 letnie i sześcioro dzieci 3 letnich 
matek niepracujących. Rekrutacji dzieci dokonywano na podstawie bieżących możliwości 

lokalowych. W przypadku kiedy trzeba by było oddać jedno pomieszczenie wynajmowane 
aktualnie od Szkoły Podstawowej to wtedy ilość dzieci nie przyjętych do przedszkola 
zdecydowanie by wzrosła. 

Wójt Gminy stwierdził , że nie po to tworzono dodatkowe oddziały aby teraz je likwidować. 

Wątpliwość budzi utworzenie 3 oddziału ponieważ przy 2 oddziałach liczba dzieci 
wynosiłaby 28. Stwierdził również, że idealnie byłoby gdyby klasy liczyły po 15 czy 18 
dzieci ale czy gminę na to stać. 



Radny Bogdan Małek przychylił się do stanowiska Wójta i stwierdził, że klasy tak mało 

liczne to standard krajów bogatych a my musimy utrzymać liczebność klas w granicach co 
najmniej 25. Dlatego też podkreślił, jak bardzo konieczne jest rozpoczęcie rozbudowy 
przedszkola w Pogwizdowie. 

Radna Grażyna Krehut nie podziela zdania poprzedniego rozmówcy. Stwierdza bowiem, że 

skoro w innych sołectwach klasy liczą do 20 dzieci to dlaczego w Pogwizdowie ma być aż 28 
dzieci. 

Pan Bogdan Małek zwrócił uwagę, że ilość zapisanych dzieci do l klasy może się jeszcze 
zmienić. Nie budzi wątpliwości, że praca w mniejszym oddziale jest o wiele łatwiejsza i daje 
większe rezultaty. Jednakże ze względu na problemy lokalowe należy zastanowić się na 
pomieszczeniem dla tego dodatkowego oddziału. 

Wójt potwierdził, że istnieją poważne problemy techniczne w zorganizowaniu dodatkowego 
pomieszczenia. Nie zgadza się na likwidację oddziału przedszkolnego. Dodał również, że 

dochodzą również koszty jakie wiążą się z dodatkowym oddziałem. Nie tylko wyposażenie 

ale też wynagrodzenie nauczyciela. 

Radny Grzegorz Sikorski stwierdził, że w tej sytuacji należy jak najszybciej rozpocząć 

rozbudowę przedszkola w Pogwizdowie. W nadchodzącym roku szkolnym pozostawić dwa 
oddziały klas pierwszych a w następnym pomyśleć o dodatkowym oddziale. 

Podjęto dyskusję na temat pomieszczeńw Szkole Podstawowej i Gimnazjum w poszukiwaniu 
pomieszczenia na trzeci oddział klasy l. 

Wójt stwierdził, że zostawia temat do przeanalizowania Dyrektorom placówek, znalezienie 
ewentualnego rozwiązania i zajęciu przez nich stanowiska w tej sprawie. 

Przewodniczącyzaproponowałzebranym obejrzenie pomieszczeń w obu placówkach. 

Ad.3 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wykonanie budżetu Gminy Hażlach za 2012 rok
 
w zakresie dotyczącym oświaty i wychowania (dział 80 l) oraz kultury i dziedzictwa
 
narodowego (dział 921).
 
W wyniku głosowania oddano 7 głosów za przy 7 obecnych w momencie głosowania.
 

Na tym Komisja zakończyła posiedzenie. 

Protokołowała: 

Urszula OJ wska 
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